



唐学勤 图

你见到的 不一定是真的快递员 你收到的 不一定是真的货物 小心邮包

如今,网购越来越流行,包裹在生活中也越来越常见。伴随网购和包裹深入到人们生活中的还有一个新问题:邮包诈骗。

昨天上午,市民李老太太给晚报热线96678打来电话,说她自己被一个假包裹骗走了300元。

为此,晚报专门总结出近期发现的4种邮包诈骗骗局,提醒市民当心。

首席记者 徐富盈 记者 鲁燕

特别提醒

处理以上案件的民警和法官都提到,一旦收到邮包或快递来的物品,当面打开查看货物后再付钱是非常必要的,如果在收货过程中发现有破损等异常,网购者可以拒签快递单,并通知卖家让其另选快递公司送货。遇到意外电话时更要小心,不要泄露个人的姓名、身份证号码、银行账号、家庭住址等信息,更不要将钱转入对方告知的账户。



郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

骗局一 无中生有型

昨天上午,住在伊河路二砂社区的李老太太突然接到一个电话。

打电话的人自称是快递公司的小王,说他们公司有一个包裹,因为近来天气潮湿,包裹上的地址和人名都模糊了,只能看清楚电话号码。公司要重新登记收包裹人的地址和人名。

小王告诉李老太太,包裹是有人寄来的价值1000多元的烟酒礼物,从开封

寄的。

李老太太一听,立即就把家里的地址和门牌号告诉了对方。

几十分钟后,一名男子带着包裹来了,对方把纸箱打开,让老人验货,并收取了邮费300元。

中午,李老太太家人回来后一看,成条的烟盒里装的是纸,几瓶名酒里装的是水。

骗局二 偷天换日型

6月8日,家住阳光四季园的马女士接到女儿电话,她在网上给爸爸定购了老年护眼贴,下午可能会有人上门送货。

半小时后,一位年轻女子敲门,问是不是买了眼贴。

女子表示,按照公司规定,不能进客户家,包裹也需要先付钱才能验货,公司

管理很严。

马女士相信了这位“看上去很专业”的快递员,支付了700元钱。没想到,不大一会儿,一位小伙子又抱着一个邮包叩响了马女士的门,问是不是订了眼贴。

马女士打开第一个包裹一看,里面的货是假的。

骗局三 两头欺瞒型

1月18日下午7点,惠济区王碧自行车批发市场的李先生收到一个包裹,里面是他妻子订购的一套价值1030元的化妆品。李先生签了字,付了邮费。

晚上他的妻子发现,包裹里不是高级化妆品,而是6瓶廉价的润肤甘油。在与厂家联系后,双方协议,再发一次货。

当包裹再次送来时,李先生当面打开了包裹,并抓住了准备逃跑的快递员小张。

据小张说,他受雇于赵小钱(化名),而赵小钱是郑州一家速递公司惠济揽投

部的揽投员。今年春节,赵小钱找来小胡、小周以及大一学生小张,利用工作之便,将客户的真包裹以拒收为由退回,再拿着假包裹去诈骗客户的货款及邮费。

惠济区人民法院审理认为,赵小钱4人15天内共诈骗9起,涉案金额总计9164元,已构成诈骗罪。

最终,赵小钱、小胡、小周获刑6~8个月,分别处罚金3000元~4000元。小张系在校学生,主观恶性较小,判处拘役4个月,缓刑6个月,并处罚金2000元。

骗局四 神龙不见首型

建设路派出所民警介绍了一种邮包诈骗方式。

骗子先以邮政工作人员身份给受骗人打电话(语音电话、人工电话、短信),告知受骗人有包裹,因为内有毒品等违禁品被警方查扣,并提供一个警方电话,让受害人与警方联系。

这个“警方”电话是骗子利用网络虚

拟号码捆绑的。受骗人打通电话后,对方会自称是毒品犯罪调查科民警,让受骗人与银行方面联系,给银行卡升级或将钱转入所谓的“安全账户”,最终达到骗取钱财的目的。

民警说:“骗子会特别强调此事关乎事主清白,要求事主不能向周围的人讲起此事,事主往往将钱转走后才意识到被骗。”

线索提供 李先生(稿费50元)

联通宽带 又好又快

装宽带 就拨 10010

不出门、不排队、一个电话装到位



积淀数十年“老邮电”网络、技术优势,铸就精品网络



联通宽带大提速 引领网速新时代®



快速装机 即装即用



用联通宽带 送3G智能手机®

郑州联通宽带大提速,提速不提价,免费升10M。从网速到稳定性,从带宽到覆盖面,从网络功能到服务,联通宽带始终以领先姿态,迎接客户的共同信赖!即日起,新老客户参加联通宽带大提速活动,即可以超值方式升级网速,享受极速宽带上网服务。

温馨提示:

- 1、宽带提速活动在全省逐步开展,具体信息可咨询当地联通营业厅或登录http://tisu.kuandai.net.cn/查询;
- 2、联通宽带客户办理指定融合产品或参与促销活动,即可获得相应3G智能手机。

